
海南省未成年人“护苗”专项行动各项工作正逐步推进，
法治时报近日发起海南“护苗”专项行动未成年人保护问卷
调查，调查了解未成年人、家长、老师等社会各界人士关于未
成年人保护等情况。截至目前，共收到成年人有效问卷
2977，未成年人有效问卷1561份，此次调查问卷也引起社
会各界广泛关注。

问卷调查从未成年人人身安全、心理健康、交通安全等
方面入手，有助于社会各界了解未成年人保护真实需求，探
寻未成年人保护工作痛点。本报经过分类统计，并以样本为
基础，最终形成了多维度多话题的关注未成年人保护工作的
调查报告。

统计结果显示，受访的未成年人年龄段为13岁至16岁、
成年人年龄段为26岁至50岁。问卷调查分线上线下，涉及
全省各个市县，海口、三亚、东方等市县受访者占比稍大。

问卷调查显示，大多数受访者支持学校开展普法教育，
其中53%以上的成年人、56%以上的未成年人选择了非常有
必要。受访的大多数家长都表示曾参加过学校、社区或其他
社会机构开展的家庭教育讲座、沙龙等活动。

从问卷调查反馈来看，除希望加强未成年人普法宣传之
外，强化家庭教育、治理社会环境、净化网络环境等工作迫在
眉睫。其中，家庭监管缺失也是未成年人教育的难点之一，特
别是在一些偏远乡镇的留守儿童，存在父母陪伴时间少、沟通
教育少等情况，从而一定程度上导致未成年人走上违法犯罪
的道路。

问卷调查也显示出社会各界对于预防未成年人犯罪、家
庭教育等工作的重视，在涉及未成年人保护相关问题时，“非
常关注”“重视”“关心”这些词的频次出现较高。

一些问题则有待解决。关注度最高的话题包括学生欺
凌现象、未成年人交通安全因素、校园食品安全监管存在漏
洞等内容。接下来，法治时报记者将就大家普遍关注的未成
年人问题深入采访，并推出连续报道，敬请关注。

（本报记者张星）
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Q：你认为哪些法律与青少年权益密切相关？
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51岁以上：7.25%
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